

upravljanjem na brodu. Budući da je utvrđeno da šteta nije posljedica nautičke djelatnosti, sud je oslobodio brodara obveze naknade štete.

Iz istih razloga sud je obvezao naručitelja broda da štetu nadoknadi jer je on imao komercijalnu upravu brodom, a šteta je posljedica komercijalne djelatnosti.

(DMF 1979, str.293)

B.J.

TRANSPORTNO OSIGURANJE

FRANCUSKI KASACIONI SUD

Presuda od 9.I 1979.

M.Gordon c/a Sté Camper
et Nicholson i Cie d'assurances
La Foncière

Osiguranje broda - Ako je šteta na brodu prouzročena nepažnjom osiguranika, sud mora ispitati da li je nepažnja pokrivena osiguranjem - Ako je šteta prouzročena od više uzroka, ne može se zbog toga u potpunosti osloboditi osiguratelja naknade štete koji dalje odgovara u okviru pokrivenih rizika

Vlasnik broda "Bénédict" povjerio je svoj brod na prodaju poduzeću Camper et Nicholson. U noći između 13. i 14. listopada 1973. brod je potonuo. Ustanovljeno je da su za potonuće krivi: brodovlasnik i navedeno poduzeće koje se moralo postarati o prodaji broda. Brodovlasnik je kriv zbog toga što je brod bio u derutnom stanju, a navedeno poduzeće što nije poduzelo potrebne mjere sigurnosti kad je bilo očito da postoji opasnost potonuća. Sudovi su proglasili brodovlasnika odgovornim za 2/3, a poduzeće Camper et Nicholson za 1/3.

Brodovlasnik tuži svog osiguratelja za naknadu štete. Niži sudovi su odbili tužbeni zahtjev. Kasacija je

zahtjevu udovoljila i stvar vratila Apelacionom sudu na ponovno raspravljanje sa slijedećim uputama:

Premda je točno, kako su ustanovili niži sudovi, da je za potonuće broda kriv osiguranik, jer se nije starao o njegovom održavanju, ipak iz same ove činjenice ne slijedi da osiguratelj mora biti oslobođen naknade štete. Niži sudovi moraju, što su propustili, proučiti uvjete police u svrhu utvrđivanja da li je osiguratelj pokrio, i u kojoj mjeri, osiguranikovu krivnju.

Netočno je stajalište nižih sudova da osiguratelj ne mora nadoknaditi štetu na temelju činjenice da je krivnja za propast broda podijeljena. Nakon proučavanja uvjeta police, niži sud će morati u odgovarajućem omjeru proglasiti odgovornim i osiguratelja.

(DMF 1979, str.268)

B.J.